

GONDOSKODÁS

LAKHATÁST SEGÍTŐ PROGRAM INDULT

Sikeres fővárosi pályázat segítségével három kerületi lakás újul meg: három család költözhet önkormányzati bérlakásba a Családok Átmeneti Otthonából. Ez segít megelőzni, hogy szétessen vagy hajléktalanná váljon a család, „körbevándoroljon” az intézményrendszerben. Ezzel is gyorsul az a folyamat, hogy még többen, mielőbb lakáshoz juthassanak.

10. oldal

KISPEST

A KISPESTIEK HIVATALOS LAPJA

XXIX. évfolyam 10. szám

2023. október

A szabadság és az igazság ünnepe



4. OLDAL

TESTVÉRVÁROSOK

GAJDA PÉTER



A testvérvárosi kapcsolatok eddig is sok lehetőséget teremtettek más népek kultúrájának megismeréséhez, új barátságok kialakításához. A tapasztalatok azt mutatják, hogy érdemes gyerekprogramokat szervezni.

5. oldal

KÖRNYEZET

VARGA ATTILA



A Zöldprogram részeként már több mint 10 éve működik a komposztálási program, és tavaly elindult az esővízgyűjtési program is. Mindkettő népszerű a kispesztiek körében, jelentős rájuk a túljelentkezés.

9. oldal

ÜNNEP

VINCZEK GYÖRGY



Huszonöt éves lett a Kispeszt Szociális Szolgáltató Centrum: emberközpontúság, igényesség, csapatmunka, kreativitás és kapcsolatépítés – ezek a legjellemzőbb fogalmak az intézményre és munkatársaira.

10. oldal

KÖRNYEZET - FEJLESZTÉS

Megújulás előtt a Bárczy István tér

Közösségi tervezéssel kaphat új funkciókat a Deák gimnázium melletti tér Wekerletelepen. A tervezők szeptember végén ismertették az érdeklődőkkel a parkrekonstrukció előzetes koncepciótervét.

Először 2009-ben újult meg a tér, majd 2019-ben futókör is épült. Azóta elhasználódott a terület, ráfér a felújítás. A közösségi tervezés a koncepcióterv alapján segít kitalálni, melyek azok a funkciók, amelyek jól működnek, és melyek azok, amiket meg lehet szüntetni. Várhatóan jövő év első negyedében végleges kivitelezési terv készül, utána indulhat a munka – mondta Gajda Péter polgármester.

Jövőre kezdődhet az átalakítás

A koncepciótervet készítő Archabit Kft. tervezői elmondták: a terület értékes zöldállománya olyan adottság, amelynek a fejlesztése cél volt a tervezéskor. A tervezési program egyik fő eleme a funkciók újragondolása volt. A játszóeszközök elavultak, szükséges a cseréjük és a játékaletta bővítése is: mini KRESZ-parkot, ún. „kismotoros pályát” terveznek, amely a legmeghatározóbb fejlesztése lesz a területnek. Megmarad

a futókör, a zeneszobor és a fitnessrész is. A kisgyerekek miatt a biztonságra is törekednek, ezért a teret kettészelő gyalogút menti két játszóteret cserjeágyásban álló kerítés választaná el a tér többi részétől, a bazalt támfalak maradnának, ezek tagolnák a területet. A Hungária út menti töredezett aszfaltjárda helyére térköburkolat kerülne. Jelentős növénytelepítés lesz szárazságtűrő fákkal, cserjékkel, évelőkkel, és nőne a gyepfelület is, ehhez öntözőrendszert is terveztek. Ékes Gábor, a körzet önkormányzati képviselője arra hívta fel a figyelmet, figyelni kell arra, hogy a túl sok funkció zavarhatja a közelben lakókat. Lakossági észrevételre elmondták a tervezők: a dombot elbontanák, több szemetes lesz, kerékpártárolókat helyeznek ki, és bővül a fitnessrész is. Felmerült a közvilágítás javítása – ami nem volt része a tervezésnek –, valamint az eredetileg tervezett piknikfunkciók elhagyása is. Szóba került, hogy este-éjszaka hajléktalanok jelennek meg a tér eldugottabb részein.



Több lesz a zöldfelület



Dr. Kumin Marianna és Gajda Péter

Felavatták új helyén a Zsolnay-díszkutat

A restaurálást követően a Kispesti Egészségügyi Intézet (KEI) épülete előtt kapott helyet az a Zsolnay-díszkút, amely a Városháza mellett állt, és 2019-ben bontották el. A pirogránit díszkút a Finomkerámia Ipari Művek és a Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyár ajándéka volt, a Gránit Nívó-díjas keramikusa, György Gabriella tervezte, a kivitelezést és az égetést a Zsolnay Porcelángyár végezte.

Kispest polgármestere arról beszélt az októberi avatón, hogy a kispesti közterületek rekonstrukciós programjának második ütemében került sor a kisebb terek, így a Városháza Árpád utcai oldalánál lévő kis park felújítására, ahol a kútszobor 1977. szeptemberi avatása óta állt. A parkoló kialakításakor, 2019-ben bontotta el a Közpark Kft. a már régóta nem működő kutat, a medencét sajnos nem lehetett megmenteni. Gajda Péter elmondta: már a bontáskor tudta a kerület vezetése, hogy valahol Kispesten újra áll majd ez a nagyon értékes alkotás. Vinczek György alpolgármester és dr.

Kumin Marianna a KEI főigazgató-főorvosa követte végig az értéktmentés folyamatát. Az intézményben az elmúlt években folyamatos fejlesztések valósultak meg, két éve

Méltó helyre került

ünnepelte 70. születésnapját, ezért a Zsolnay-díszkút méltó helyre került a megújuló intézmény elé, ahol sokkal többen láthatják és gyönyörködhetnek benne, mint a Város-

háza mellett. Vinczek György alpolgármester úgy fogalmazott, társadalmi kérdés volt Kispesten, hogy mi lesz a Zsolnay-kút sorsa. Aztán eljött az a pillanat, amikor megtalálták azt a szakembert, Czifrák László restaurátor művészt, aki újjávarázsolta a kutat. A Zsolnay épületkerámiákkal foglalkozó Czifrák László köszönetet mondott a türelméért és a támogatásért, hogy ez a munka elkészülhetett. Úgy fogalmazott, hogy a Zsolnay-kultúra és hagyomány olyan fontos szegmense a magyar építészetnek és a kultúrának, amelyet ápolni és gondozni kell.

ÜNNEP – EMLÉKEZÉS

A szabadság és az igazság ünnepe

Az Ötvenhatosok terén emelt emlékmű és a Templom téri kopjafa előtt tartott megemlékezést az önkormányzat a nemzeti ünnepen. Az ünnepi műsorban közreműködtek Bocskai István és Bocskai-Kovács Éva előadóművészek.



Gajda Péter



Bocskai-Kovács Éva



Bocskai István

Kispest polgármestere arról beszélt az ünnepségen, hogy „ezen az ünnepen azokra az időkre emlékezünk, amikor hazánk büszkén emelte fel szavát a szabadságért, az igazságért és a méltóságért. Akkor, a szabadság szellemétől

Legyen az ünnep a közösség erejének és egységének napja

vezérelve, a magyarok egységet alkottak, és megmutatták a világnak, hogy hajlandóak elszántan, minden áldozatot vállalni a demokráciáért és az emberi jogokért. Ezt soha nem szabad elfelejtenünk. Budapest 1956. október 23. és november 4. között, ha csak rövid időre is, de a szabadság fővárosává lett, amivé a saját népének akarata, elszántsága és áldozata változtatta. Ezt ünnepeljük, erre emlékezünk ma

is. Október 23. mindig is emlékeztet bennünket arra, hogy együtt, akarattal, elszántsággal és a szabadság szeretetével bármit elérhetünk. Legyen ez az ünnep a szabadság és az igazság ünnepe, legyen ez az ünnep a közösség erejének és egységének napja. Azok a hősök, akik a szabadságharcban részt vettek, azért harcoltak, hogy gyermekeiknek és unokáiknak jobb jövőt teremtsenek, hogy olyan hazában élhessenek, ahol a jogállamiság, az emberi méltóság és a szabadság valóban értéket jelent. Ma, a XXI. században is ugyanaz a szabadság iránti vágy, az emberi jogok tisztelése és a méltóságért folytatott küzdelem vezérel bennünket. A közösség ereje, a demokrácia védelme és az együttműködés most is kulcsfontosságú.”

Azt is felidézte Gajda Péter, hogy amikor először lehetett szabadon megemlékezni '56-ról, és elnevezték a teret, illetve Göncz Árpád köztársasági elnökkel együtt felavat-

ták az 1956-os kispesti hősök emlékművét, azt hihettük, hogy magunk mögött hagytuk a XX. század szélsőséges ideológiák által felkorbácsolt viharait. De látni, hogy nem tanultunk – tette hozzá.

„Ma is ugyanúgy háború folyik a Közel-Keleten, mint 1956-ban, és ma is van Európában olyan ország, amelynek a szuverenitását kell védenie idegen agresszorral szemben. Ugyanaz a hatalom, amely napjaink Európájába ismét elhozta az elmúlt évszázad áporodott, mérgező, lőporos levegőjét, amely egykoron vérbe tiporta '56-ot, és most szellemiségét is bemocskolja, azt tanítja hivatalos tankönyveiben – meghamisítva ezzel a történelmet –, hogy 1956-ban Budapesten: »A felkelő radikálisok – akik között nem kevesen korábban az egykori fasiszta Magyarország fegyveres alakulatainak harcosai voltak – a felkelés során nem csak a szovjet emlékművek és jelképek elleni vandalizmussal 'vétették észre magukat',

hanem számtalan gyilkossággal.« Ezzel azt a hamis látszatot kelti, mintha a forradalom szélsőségesek eszeten rombolása és féktelen gyilkolászása lett volna. Az a hatalom, amelynek szolgálatában ilyen módon hamisítják meg a történelmet, méltó szellemi örököse annak a hatalomnak, amely verbe fojtotta az 1956-os forradalmat és szabadságharcot” – fogalmazott Gajda Péter.

Az ünnepség végén az önkormányzat vezetői, a pártok, az egyházak, az intézmények és a civil szervezetek képviselői helyezték el virágaikat az emlékmű előtt. Koszorúzott és fejet hajtott a hősök emléke előtt Gajda Péter polgármester, Vinczek György, Varga Attila és Ternyák András alpolgármesterek az önkormányzat képviselőjében, Arató Gergely és dr. Hiller István országgyűlési képviselők. Az önkormányzati megemlékezés csendes virághelyezéssel ért véget a Templom téri kopjafánál.

KÖRNYEZET

Lehel és Eötvös utcai parkfelújítás: második forduló

A Lehel és az Eötvös utcai háztömbök közötti kicsik játszótérre elkészült a koncepcióterv, ezt véleményezték a lakók október közepén.



Teljesen megújul a játszótér

A korábbi fórumon a rossz közbiztonság állt a fókuszban. Azóta a Közpark szakemberei már elvégezték a terület egy részének átrendezését: lebontották az utca első szakaszán lévő padokat, itt a tervek szerint

zöldfelület lesz majd, valamint a játszótér közepén található ágyásból kiemelték a bokrokat, mert ezt korábban WC-nek használták – ismertette az eddig megtett utat lapunknak Varga Attila, a kerület közrend-

jét felügyelő alpolgármester. Nem véletlenül került a középontba korábban a közbiztonság

Javult a közbiztonság

kérdése, mert itt, a parkban és a játszótéren rendszeressé vált az alkohol- és drogfogyasztás, és megsokasodtak az ezekkel kapcsolatos problémák. Az elbontott padok és a kivett bokrok jobb átláthatóságot biztosítanak, valamint a markánsabb rendőri és polgárőri jelenlét is megtette hatását: jelentős mértékben visszaszorultak a rendbontások – tudtuk meg Fekete László képviselőtől.

A koncepcióterv alapján a játszótér teljesen megújulna, jelentősen nőne a zöldfelület,

gyepet, kúszócserjéket telepítenének. Új hinták, rugós játékok, homokozó, csúszda és mászóka várná a gyerekeket. Első ütemben ez a rész készülhet el tavasszal. A legfontosabb, hogy úgy újuljon meg a játszótér, hogy a gyerekeknek teljes körű és biztonságos játszólehetőséget adjon – mondta el Sándor Tamás. A tájépítésztervező szerint vagyonszemléletből szükséges lenne 180 cm magas kerítéssel bekeríteni a kicsik játszótérét, amelyre két bejáraton lehetne bejutni.

A fórumon a lakosság részéről több ötlet is felmerült: a játékok alatti homok helyett gumiborítást szeretnének, a meglévő kis házikó ne kerüljön vissza, kevesebb növény és játszószer legyen, maradjon meg az ivókút.

TESTVÉRVÁROSOK

Újraindulnak a programok

Kispest testvérvárosainak – Zombor (Szerbia), Krzeszowice (Lengyelország), Vrbovec (Horvátország) és Tasnád (Románia) – képviselői találkoztak október közepén. A kispesti találkozó most nem voltak jelen Smolyan (Bulgária) és Isztambul (Törökország) képviselői, de velük is élő a kapcsolat évek óta.

Kispest polgármestere a hivatalos találkozón arról beszélt, hogy talán jövőre már kiheverjük a covid-járvány negatív következményeit, és teljes lendülettel újraindulhatnak a testvérvárosi programok, amelyek sok lehetőséget teremtet-

tek más népek kultúrájának és életének megismeréséhez, illetve számtalan új kapcsolat, barátság kialakításához. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy érdemes gyerekprogramokat szervezni. Ennek köszönhetően az elmúlt években több ezer kispesti gyerek utazhatott a testvérvárosokba, és jöhettek testvérvárosi gyerekek az önkormányzat káptalanfüredi táborába. Ahhoz, hogy még színvonalasabban tudjuk a vendéglátók feladatait ellátni, tovább korszerűsítjük a balatoni tábor konyháját, reményeink szerint ez már jövőre elkészülhet – mondta Gajda Péter.

A delegációk szószólói, Witold



Együtt a testvérvárosok

Kulczycki (lengyel), Mitrasca Vasile (román), Pribilla Attila (szerb) és Suzanna Trinic (horvát) hozzászólásaikban megerősítették szándékukat a gyermekprogramok újraindításában, megköszönték a kis-

pesti nemzetiségi önkormányzatok támogató munkáját a kapcsolatok bővítésében, üdvözölték azt a tervet és szándékot, hogy felnőtt programok szervezésével is gazdagodhatnak a kapcsolatok.

ÖNKORMÁNYZAT

Év végén utalványt kapnak a nyugdíjasok

Rendeletmódosításokról, szociális támogatásokról és a Kispest 65+ Utalvány Programról is döntöttek szeptember végi ülésükön a képviselők.



Gajda Péter polgármester

Egyperces néma főhajtással emlékeztek a képviselők a közelmúltban elhunyt Balázs Dénesnére, Kispest Díszpolgárára, valamint Téglás Péterre, a Tulajdonosi Bizottság nem képviselő bizottsági tagjára.

Az ülésen megtárgyalandó testületi anyagok sorát a kiadott napirendtől eltérően, a kormánypárti frakció tagjai által jelzett, önálló képviselői indítványként benyújtott javaslat nyitotta, mivel a témában érintettek, a Hunyadi utcai kerékpárút mentén élők, valamint a beruházást végző Budapesti Közlekedési Központ (BKK) képviselői is jelen voltak a Városházán. Bár már a napirend tárgyalásának elején a hozzászólásokból világossá vált, hogy a képviselő-testület elfogadja majd a javasolt határozatokat – azaz felkéri a polgármestert, vizsgálja meg, hogy a Hunyadi utcai új kerékpársávok létesítése a jogszabályoknak megfelelően történt-e; vizsgálja meg alternatív kerékpárút kialakításának lehetőségét a kerékpársávok helyett; valamint vizsgálja meg a korábbi forgalmi rend visszaállításának lehetőségét is –, mégis

komoly, majd kétórás parttalan politikai vita, „sárdobálás” kerekedett, amelyben új szempontok nem kerültek elő. Gajda Péter polgármester a vitában elismerte: korrekt a képviselők által benyújtott ja-

Újra lesz rehabilitációs foglalkoztatás

vaslat, és az előttünk álló fél-éves felülvizsgálati időszakban figyelembe kell venni a lakók észrevételeit, tapasztalatait a kialakult közlekedési helyzetről. Azt azonban ne felejtsük el, hogy ez a beruházás nem most, hanem 2016-ban kezdődött, azóta számtalan fórumon, bizottsági és testületi ülésen is volt róla már szó, és soha senki nem szólt ellene – tette hozzá. A képviselők egyetértettek azzal, hogy az önkormányzat 2023 végén Kispest 65+ Utalvány Program elnevezéssel bevezetett támogatási rendszer keretében pénzt helyettesítő utalványt kíván biztosítani 5000 Ft/fő értékben azon kispesztiek számára, akik



Vinczek György, Varga Attila és TERNYÁK ANDRÁS alpolgármesterek

2023. december 31-ig betöltik a 65. életévüket.

A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert, hogy Kispest Önkormányzata nevében megállapodást kössön a Dél-Pesti Centrumkórházzal a zavartalan területi védőnői alapellátás biztosítása érdekében. Vinczek György arról tájékoztatta a testületet, hogy ez a kezdeményezés egyoldalú, mert bár július 1-jével államosították a védőnőket, mind a mai napig nem született megállapodás a foglalkoztatásuk körülményeiről a fenntartó és az önkormányzat között. Ez az előterjesztés egyfajta kezdeményezés a mielőbbi megállapodás megszületéséhez.

Vinczek György örömmel jelentette be, hogy megszületett a Prohuman 2004 Korlátolt Felelősségű Társaság együttműködési megállapodása rehabilitációs foglalkoztatásról a Forrásház Gondozási Központban, ami azt jelenti, hogy újra lesz legalább húsz rászoruló részére munkalehetőség az intézményben. Módosították a képviselők a települési támogatás megállapításáról, kifizetéséről, folyósításáról, valamint felhasz-

nálása ellenőrzéséről szóló önkormányzati rendeletet. A módosítás érinti a lakhatási, a gyógyszer, az adósságszékentési, az ápolási, a temetési, a gyermekszületési és rendkívüli települési támogatásokat, valamint az egyedül élő nyugdíjas ebartók állatának kötelező veszettség elleni védőoltása költségeinek, továbbá a pneumococcus és meningococcus B elleni védőoltások támogatását és a gyermekétkeztetési támogatásokat. A változásra azért volt szükség, hogy minél többen kaphassanak segítséget az önkormányzattól.

Módosították az önkormányzati tulajdonú lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérbeadásáról és elidegenítéséről és a lakások béréről szóló rendeletet is. A módosítás rendelkezik a lakásbérleti szerződés meghosszabbításának, a nyugdíjasházi lakás bérbeadásának, illetve a minőségi lakáscsere feltételeiről, szabályozza a helyiség bérlői részére közfeladat ellátása esetén a helyiség elidegenítésének módját.

FEJLESZTÉS

Új lett a bölcsődeudvar

A Kelet-európai kisgyermekkori nevelés reformja elnevezésű dán-magyar projekt részeként elkészült a Csillagfény Bölcsőde udvara.



Több a képesség- és készségfejlesztő játék

A projekt 2020 februárjában indult a Villum Alapítvány támogatásával. Az alapítvány a VIA Aarhusi Egyetemet kérte fel a lebonyolításra. A Csillagfény Bölcsődét a VIA munkatársai találták meg. A dán partner összesen 876 998 dán koronát – megközelítőleg 42 millió forintot – biztosít a

projekt lebonyolítására: dániai tanulmányutakra, valamint bölcsőde külső és belső átalakításaira. Az összegből 15 millió forintot használt fel az önkormányzat, és további 58 millió forintot biztosított a bölcsődeudvar átépítéséhez. Próbáltuk a dán tapasztalato-

pesti, kispeszt viszonyok közé, az volt a szándékunk, hogy az új udvar hasonlítson a dán böl-

Dán példák alapján újult meg

csődeudvarokhoz, ahol elsődleges cél a mozgásfejlesztés. Elsősorban tehát az udvarra fókuszáltunk, de a pályázati keretből több képesség- és készségfejlesztő játékot is beszereztünk a gyermekek számára. Június végén indult az építkezés, amelyet a Közpark végzett el a nyári zárvatartás alatt. A munka során figyelembe vették a Csillagfény Bölcsőde munkatársainak javaslatait, így alakították ki az új udvart – tudtuk meg Kispest polgármesterétől. Gajda Péter hozzátette: a bölcsődeudvar átépítése mellett a kisgyermeknevelők dániai tapasztalatszerzéséről is szól a közös projekt,

ami szintén nagyon fontos. A polgármester hozzátette: bízik abban, hogy nemcsak a kispesztiek tanultak a dánoktól, hanem a dánok is a magyar kisgyermeknevelőinktől, hiszen itt Kispesten is nagyon felkészült szakemberek dolgoznak. Aszódi-Sikter Éva arról beszélt lapunknak, hogy szemléletbeli változás van kialakulóban, ami azt jelenti, hogy minden gyereket hagynak a saját képessége, fejlettsége szerint önállóan mozogni, tevékenykedni, hogy csak azokat a mozgásformákat végezze, amelyekre már képes. Az új eszközök arról szólnak, hogy ezeket a lehetőségeket megteremtjük, és mi, kisgyermeknevelők igyekszünk háttérbe vonulni kissé, és hagyni, hogy a gyerekek maguk próbálkozzanak. Nyilván igyekszünk minden balesetveszélyes helyzetet elkerülni, de ez nem mehet annak a rovására, hogy egy kisgyerek fejlődését akadályozzuk.

ELISMERÉS

Életet mentettek a kisgyermeknevelők

Az Eszterlanc Bölcsőde két munkatársa egy SNI-s kisgyermeknek segített, akinek májusban epilepsziás rohama volt a bölcsődében.

Köszönet és hála azért a bátor helytállásért, amellyel megmentették az epilepsziás rohammal küzdő kisgyermek életét – mondta Kispest polgármestere október elején a Városházán, amikor átadta az önkormányzat elismerő oklevelét és pénzjutalmát az Eszterlanc Bölcsőde két munkatársának, Kelemen László Gyuláné kisgyermeknevelő-

nek és Semmelweisné Nyiri Mónika telephelyvezetőnek. A kisgyermekgondozók májusban nem várt eseménnyel találtak szembe magukat, amikor az egyik bölcsődés kisgyermek átélte élete első epilepsziás rohamát. Életét a gyors és hatékony intézkedés mentette meg. Ez a köszönetnyilvánítás csupán gesztusértékű, hiszen semmivel nem lehet kifejezni azt a hálát, amely szülőként és polgármesterként is jár, hiszen bátran és odaadóan viselkedtek, nem estek pánikba, tették a dolgukat – hangsúlyozta Gajda Péter.



Semmelweisné Nyiri Mónika és Kelemen László Gyuláné

ELISMERÉS

Az Év német pedagógusa



A Fővárosi Német Önkormányzat és a Kispesti Német Nemzetiségi Önkormányzat szeptember végén a KMO-ban tartott rendezvényén vehette át Szabóné Gábor Anikó, a Deák gimnázium intézményvezető-helyettese is az Év német pedagógusa 2023 elismerést, és mások mellett két deákos diák, Nagy Gizella és Sarkadi István kapott egy évre szóló ösztöndíjat.

IDŐSOKTATÁS

Szenior Akadémia

A tizenkilencedik félév kezdődött el a Kispesti Szenior Akadémián szeptember végén. Nagy az érdeklődés, folyamatosan bővül az akadémiák száma, országsszerte egyre több helyen folynak kurzusok. Közülük a kispesti az egyik legrégibbi.

EGÉSZSÉGÜGY

Óriási érdeklődés a szűrőnapon

Mintegy 80 kispesti rákszűrését végezték el a szakemberek a rák ellen, az emberért, a holnapért! Társadalmi Alapítvány és az Akupunktúra Rehabilitációs Alapítvány közös egészségnapján a kispesti Yamamoto Rehabilitációs Intézetben szeptember végén.

KISPEST ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJÉNEK ROVATA



Dr. Hiller István
(MSZP)

Belém égett annak a látogatásnak az emléke. Haifában, a saját lakásában találkozhatam Avram Herskóval vagyis Herskó Ferencel, a világhírű biokémikussal. Nem volt egy fényűző otthon, ám rendezett, és mindennek megvolt benne a helye. Egy szoba és a konyha között volt egy ebédlőhelyiség, amolyan hall, és ott kínált teával meg szendvicsekkel. Már amikor leültem, feltűnt, hogy az ülőgarnitúra mögött a falnak támasztva jó néhány oklevél állt. A vendéglátóm nem nagyon foglalkozott ezzel. „Karcagi fiú vagyok” – mondta magyarul, kissé szabadkozva, hogy ritkán beszél már a mi nyelvünkön, amit ő is az anyanyelvének tartott. Beszélte az életéről, a kutatásáról, az egyeteméről, mindezt olyan természetességgel, ugyanakkor olyan szeretettel, hogy már akkor megjegyeztem magamnak. De miközben mesélt, időről időre odapillantottam a háta mögé meg mellé, mert csak érdekelték ezek a díszes kiállítású oklevelek. Aztán rá is kérdeztem: „Professzor úr, jól látom azt, ami ön mögött van? – Persze, fogja csak meg!

KÖZÉRDEKŰ

Megváltoztak a Polgármesteri Hivatal telefonszámjai

Telefonhívásokat a Polgármesteri Hivatal a (06 1) 3474-500-as központi telefonszámon

A büszkeségről és a szerénységről

Ez a Nobel-díj oklevele.” Alig kaptam levegőt. Ott tartottam a kezemben a 2004-es kémiai Nobel-díjat, amit két társával megosztva kapott. Mellette az Amerikai Tudományos Akadémia Nagydíja, a mellett az Izrael Nagydíj és még számos elismerés, amelyekről csak hírből hallottam, és mindez egy hall étkezőgarnitúrájának oldalában. Láttam, hogy Herskó professzor büszke a díjakra, de annál sokkal jobban a kutatásaira, a munkatársaira, akikkel együtt alkotott. Igazából erre az egészre nem sok időt vesztegetett, inkább beszélt, kérdezett Magyarországról, az otthoni helyzetről, az egyeteminkről.

Ez jutott eszembe néhány héttel ezelőtt abban a 48 órában, ami a magyar tudomány számára ünnepi két nap volt, hiszen ilyen még soha nem történt. Egymást követő két nap először Karikó Katalin a biológiai Nobel-díjat kapta meg, másnap pedig Krausz Ferenc a fizikai Nobel-díjat, mindketten megosztva kutatótársaikkal. Nagyszerű elismerés és valóban mindenki, minden magyar büszke lehet erre a két kitűnő kutatóra. Elképesztő szerénységgel és természetességgel beszéltek önmagukról, a kutatásaikról meg a terveikről. Pont, ahogy annak idején Avram Hersko. A nagyszerű teljesítmény mellett ez a szerénység mindenképp összeköti ezt a három magyar Nobel-díjast. Biztos, hogy mindhárman

sokkal jobban érzik magukat a laboratóriumaikban, mint a nyilvánosság előtt a mikrofonok erejében. Érdemes figyelni azonban még valamire, mert a kutatásaik mellett mindkét új Nobel-díjas, Karikó Katalin és Krausz Ferenc is a tanárokról, egykori tanáraikról szóltak igazi köszönettel és hálával.

Krausz professzor egymás után sorolta általános és középiskolai tanárait, Kiss tanár urat, Láng Hugó és Vermes Miklós tanár urakat, majd a következő gondolattal folytatta: „Ilyen tanárok hatása egy fiatalember döntésére az ügyben, hogy ő mit kezd magával, egészen döntő jelentőségűek voltak. Ezért is szeretnék apellálni mindenféle módon a politikai döntéshozókra, hogy tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy a tanári szakma becsülete minél gyorsabban helyreálljon Magyarországon, mert ha a jövőben nem lesznek Kis tanár urak, Láng tanár urak meg Vermes tanár urak, akkor nem lesznek magyar Nobel-díjasok sem, és ez még valószínűleg a legkisebb baj.” Nem hiszem, hogy bármilyen módon magyarítani kellene a 2023-as év egyik magyar Nobel-díjasának szavait. A régi latinok ilyenkor lezárták a mondanivalójukat és csak annyit tettek hozzá: „Sapientia sat.” A bölcsnek ennyi elég.

Dr. Hiller István
Kispest, Pesterzsébet
országgyűlési képviselője

fogad hétfőn 8.00–18.00-ig, kedden, szerdán és csütörtökön 8.00–16.30-ig, pénteken 8.00–12.30-ig. A központi szám hívása után az automata híváskezelő jelentkezik, ha a

telefonáló ismeri a háromjegyű mellékszámot, azt üsse be. Választhat a menüből is, vagy kapcsolatba léphet a kezelővel, aki kapcsolja a kívánt melléket.

KÖRNYEZET

Komposztálás és esővízgyűjtés



Népszerű programok

Oktober végén 80 esővízgyűjtőt, 42 komposztládát és 14 lombkomposztálórácsot vehettek át azok a kispestiek, akik sikerrel jelentkeztek a nyáron meghirdetett önkormányzati programokra.

A Forrásházban adták át az eszközöket a helyes használá-

latukra vonatkozó tájékoztató előadással egybekötve. A polgármesteri Zöldprogram részeként már több mint 10 éve működik a komposztálási program, és tavaly elindult az esővízgyűjtési program is. Mindkettő nagyon népszerű a kispestiek körében, minden évben jelentős túljelentkezés

ÜNNEP

Nemzetiségi est

Tíz kispesti nemzetiségi önkormányzat műsorát és ételeit élvezhette a közönség október közepén a KMO-ban.

Vinczek György alpolgármester arról beszélt köszöntőjében, hogy egyre szaporodnak azok a kulturális események, amelyeket az egyes nemzetiségi önkormányzatok szerveznek a kerületben. Attól szép az életünk, hogy sokfélék vagyunk, mégis békében dolgozunk egymás mellett és egymással közösen. Szeretném, ha Kispesten tovább erősödne ez a kapcsolat – tette hozzá. A köszöntők utáni műsorban színpadra lépett a Khamoro Budapest Band (cigány), a Helidonaki Táncegyüttes (görög), az Erkel iskola –



Horvát táncok

Frühlingswasser és a Deák gimnázium – német táncok (német), az Urartu Színház (örmény), Natália Gereta és Lybov Szavina zongoraduó (ukrán), a tasnádi Flori de

van az eszközökre. Az önkormányzat a komposztálók árának 70 százalékát biztosítja, a fennmaradó 30 százalékot kell állniuk a jelentkező kispestieknek. Hasonlóképpen működik az esővízgyűjtő program is – tudtuk meg Varga Attilától, a zöldügyekért felelős alpolgármestertől.

A komposztálás mikéntjéről, hasznáról szóló tájékoztató előadásokat ezúttal is Stiglicz Norbert környezetvédelmi technikus tartotta. Elmondta a hallgatóságoknak: a komposztaló újrahaznosítunk, hasznos tápanyaghoz jutnak a növények, és jelentősen csökken a hulladék mennyisége. A jövő évi programokkal kapcsolatban a Zöldprogram Iroda (zoldprogram@kispest.hu) nyújt tájékoztatást.

ÜNNEP

Tízéves a Kincses Sziget



Tíz éve havonta egy vasárnap délelőtt gyerekárosok népesítik be a Városház teret, télen a dísztermet. A zsibi – covid előtti nevén bolhapiac – október elején ünnepelte születésnapját. Gajda Péter polgármester köszöntőjében méltatta Banai Tamás és Banai Teréz kezdetektől töretlen népszerűségnek örvendő kezdeményezését, és arra biztatta a gyerekeket, hogy továbbra is jöjjenek, és itt adják el az esetleg már megunt, vagy kinőtt játékokat, így másnak is örömet okozhatnak, és még egy kis zsebpénz is begyűjthetnek. A születésnap tortája mellé műsor is járt: ahogy 10 éve az első alkalommal, most is az Eötvös iskola kisdíákjai köszöntötték a Kincses Szigetet verses-dalossal összeállítással.

PÁLYÁZAT

Bursa Hungarica Ösztöndíj 2024

Kispest Önkormányzata a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve a 2024. évre kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot. Benyújtási határidő: 2023. november 3. (Részletek a kispest.hu oldalon)

ÜNNEP

Ünnepelt a Szociális Centrum

Születésnapi találkozót tartott a Kispesti Szociális Szolgáltató Centrum (KSZSZC) szeptember végén: az intézmény elődje, a Családsegítő Szolgálat 25 éve kezdte meg működését Kispesten.



Magas szakmai színvonal

Elsőként Vinczek György alpolgármester idézte fel az intézmény negyedszázados történetét: olyan, az intézményre

és dolgozóira jellemző fogalmakat emelt ki, mint az emberközpontúság, az igényesség, a csapatmunka, a kreativitás

és a kapcsolatépítés. Egyben bejelentette: a polgármester javaslatára nettó 50 ezer forint

Emberközpontúság, igényesség, csapatmunka, kreativitás

jutalmat kap a KSZSZC minden munkatársa.

A Kispesti Egészségügyi Intézet főigazgató-főorvosa, dr. Kumin Marianna úgy fogalmazott: az egészségügy és a szociális terület egymásra van utalva, szeretném, ha a jövőben is megmaradna a szoros kapcsolat.

Szigetvári Györgyné, a Nagyboldogasszony Főplébánia Karitászt szervezetének korábbi vezetője és Kökényesi Györgyné, a kispesti Vöröskereszt volt vezetője a két és fél évtizedes közös munkára, a közös programokra emlékezett. Mindketten felidéztek a legutóbbi akciót, az ukrán menekültek segítségét, amelyben együtt dolgoztak a Családsegítő Szolgálattal.

Vighné Vincze Erzsébet, a KSZSZC intézményvezetője arról beszélt lapunknak, hogy már a múltban is az volt a munkatársak törekvése, hogy összetartó, nagyon magas szakmai színvonalat képviselő csapat jöjjön össze Kispesten. A cél nem változott.

GONDOSKODÁS

Lakhatást segítő program indult

Sikeres fővárosi pályázat segítségével három kerületi lakás újul meg: három család költözhet önkormányzati bérlakásba a Családok Átmeneti Otthonából (CSÁO). Bruttó 43,3 millió forintból valósul meg a projekt, az önkormányzat 26 millió forintot kapott rá.

A Lakhatási problémák komplex kezelése Kispesten elnevezésű projekt az önkormányzat mint konzorciumvezető, a Magyar Vöröskereszt Budapest Fővárosi Szervezete és a Kispesti Szociális Szolgáltató Centrum (KSZSZC) összefogásában valósul meg. Célja a lakhatási problémák enyhítése a kerületben, valamint a közösségek kohéziójának erősítése – ismertette a projekt

jellemzőit Vinczek György alpolgármester. Hangsúlyozta: egyedülálló módon, azok a CSÁO-ban lakó családok, amelyek teljesítik vállalásukat és betartják az együttélés szabályait, bérlakásba költözhetnek az önkormányzat segítségével. Ezzel is gyorsul az a folyamat, hogy még többen, mielőbb lakáshoz juthassanak. A jövő márciusig tartó projekt keretében az Irányi utca 48.-ban, a Kisfaludy u. 78.-ban és a Pannónia u. 46.-ban újítanak fel teljesen három önkormányzati bérlakást a CSÁO-ból kiköltöző családok számára. Ez segít megelőzni, hogy széteszen vagy hajléktalanná váljon a család, „körbevéndoroljon” az intézményrendszerben, és a zsúfoltságot is csökkenti a CSÁO-ban. A projekt abban is



Segítséget kapnak a családok

egyedi, hogy a felújításba konzorciumi tagként bekapcsolódik a Magyar Vöröskereszt is: hajléktalan munkások részvételét biztosítja a munkálatokhoz, hogy a felújításban dolgozó ellátottaknak nagyobb esélyük legyen visszatérni a munka világába.

telét biztosítja a munkálatokhoz, hogy a felújításban dolgozó ellátottaknak nagyobb esélyük legyen visszatérni a munka világába.

ÜNNEP

Búcsú a nyártól

A nyárbúcsúztató Mihály-napi búcsú számtalan érdekességet tartogatott a Templom térre kilátogatóknak.

Dél előtt a nagyszínpadon fel lépett a Kolompos együttes, műsort adtak a KMO és a We-

Színvonalas programok

kerlei Kultúrház művészeti csoportjai, koncertet adott a Kispesti Obsitos Fúvószenekar, valamint műsoros bemutatót tartottak a kispesti nemzetiségi önkormányzatok (roma, szerb, horvát).

A nagyszínpadi műsorokon kívül az idegi kiegészítő programok közé innovatív játékot hoztak a Wekerlei Kultúrház munkatársai, akik alkalmi Wekerlei Kis Szatócstolt nyitottak a téren, ahol csuda

feladatokkal kellett megbirkózniuk a vállalkozó kedvű szatócstinasjelölteknek. A kiegészítő programok között volt állatsimogató, kirakodóvásár, a Kaszinó kertjében népi játszótér, a téren szenior örömtánc. Jelen voltak a Kispesti Állatvédelmi Járőrszolgálat aktivistái, valamint a Kispesti Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat csapata és a Kispesti Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat képviselői. A Kispesti Kaszinóban a Kispesti Kertbarát Klub idén is megtartotta hagyományos őszi bemutatóját, és népszerű volt a XIX. kerületi Rendőrkapitányság kiegészítő programja is.

Délután a színpadi műsorok sora a Budapesti Operett-színház és a Rátonyi Róbert



Színes vásári forgatag

Színház művészeinek (Szendy Szilvi, Vörös Edit, Domoszlai Sándor) operettműsorával indult, majd igazi „kocsmazenével”, a Black Riders koncertjé-

vel zárult. Az idei Mihály-napi búcsút hagyományosan most is is látványos tűzzsonglór-produkció zárta este a Templom téren.

IDŐSÜNNEP

Köszöntés slágerekkel

Hacki Tamás fül-orr-gége szakorvos, füttyvirtuóz, Wolf Péter zongoraművész, zeneszerző és Várkonyi Judit író, blogszerző, moderátor időutazós műsorával köszöntötték az időseket az idősek világnapja (október 1.) alkalmából a Segítő Kéz Kispesti Gondozó Szolgálat (SKKGSZ) ünnepségén, a KMO-ban.

Az önkormányzatnak óriási a feladata abban, hogy megfelelő színvonalon működtesse azokat a szolgáltatásait, amelyek támogatást nyújtanak, biztonságot adnak. Lehetőségeinkhez mérten bőségesen kínálunk ezekből a kispesti időseknek, akik tudják, számíthatnak a támogató szervezetekre, az önkormányzatra,

akár anyagilag, akár más formában. De nemcsak mi adunk az időseknek, hanem ők is, hiszen aktívan részt vesznek a helyi közéletben, gyakran mondanak véleményt, kritikát az önkormányzat munkájáról, amiért köszönet jár – hangsúlyozta Gajda Péter polgármester.

Dr. Hiller István, Kispest országgyűlési képviselője arról beszélt, hogy ez a generáció még egy „közösségi nemzedék”, mert igényli és szervezi ezeket az alkalmakat, jelen van a mások életében, találkoznak, beszélgetnek, megérintik egymást. Sokkal inkább az, mint a mai fiatal nemzedék. A fiatalabbak rövid, alkalmanként alakuló, ideig-óráig működő, funkcionáló közösségekben élnek, sokszor csak az internet-



Időutazás füttyszóval

ten, a virtuális térben. Olyan átalakulásnak vagyunk szemtanúi, ami a mi nemzedékünk időszakában még nem volt. Alapjaiban alakul át minden,

ezért is van nagy szükségünk „szilárd”, biztonságot nyújtó dolgokra, pontokra, mint például a közösség – hangsúlyozta Hiller István.

GONDOSKODÁS

Esélyek

A Kispesti Esély az Integrációért Alapítvány szakemberei 8 alkalomból álló programozatot indítottak, amelyre a sérült vagy tanulási nehézséggel élő gyermekek, fiatalok szüleit, hozzátartozóit várják. A csoportfoglalkozásokat havi rendszerességgel, szombatoként a Forrásházban (<https://forrashaz.kispest.hu/forrashaz/> Dobó Katica u. 18.) tartják. Kapcsolódj be, és jelentkezz a programra a +36 70/949-2800-as mobilszámon Ormódi Róbertnél!

Az alapítvány a hanghallással élőknek is alternatív segítséget kíván nyújtani. A hanghallás régóta tabunak számít. A társadalomban betegségnek tartják, ha valaki hangokat hall, úgy gondolják, hogy elvesztette a kapcsolatot a valósággal, sőt még a kórházi ellátást is szükségesnek tekintik. Ez a vélekedés nem állja meg a helyét. A stigmatizáció azt eredményezi, hogy a hanghalló személyek nem szívesen számolnak be nyíltan a tapasztalataikról, hangélményeikről. Magukra maradnak elszigeteltségükben, nincs, akivel megbeszéljék ezt a jelenséget.

A 15 alkalmas önszervező csoportként létrejövő foglalkozásokat felépült, akkreditált képzésen részt vett sorstárs segítők vezetik, akik saját felépülésük tapasztalatait megosztva segítenek eligazodni az érintettek saját útvesztőiben. 2023. november 1-től 2024. június 30-ig, havonta két találkozás keretében lesz erre lehetősége annak, aki jelentkezni a 1/347-0534-es telefonszámon Sárkány-Balogh Csillánál, vagy a kispestiesely@gmail.com e-mail-címen. Sikertelen hívás esetén visszahívjuk!

FEJLESZTÉS

Nem kell bontani a népligeti felüljárót

Befejeződött a népligeti felüljáró szerkezetének hónapokon át tartó vizsgálata. A szakemberek szerint a felüljáró, bár külső szemlélő számára elég rossz képet mutat, műszaki állapota stabil, továbbra is biztonságosan használható a szerkezet.



Feloldották a korábban bevezetett, ideiglenes súlykorlátozást, így október 17-től a buszok, így a Belváros és a Liszt Ferenc repülőtér között

közlekedő 100E is, áthajthatnak a hídon, a tehergépkocsik pedig 12 tonna súlyig közlekedhetnek rajta – tudtuk meg Gajda Péter polgármestertől,

aki Tüttő Kata főpolgármester-helyettessel és Szaniszló Sándorral, a XVIII. kerület polgármesterével közös sajtótájékoztatót tartott a felüljáró műszaki vizsgálata eredményének ismertetéséről október közepén.

Bár mi is arra ösztönözzük a kispestieket, hogy a 3-as metró felújítása után, ha tehetik, inkább használják a tömegközlekedést, de ha valakinek mégis autóval kell a belvárosba mennie, annak jó hír, hogy a népligeti felüljáró megmenekülhet, és így nem lassul az Üllői út forgalma azoknak a dél-pestieknek, akik eddig is használták a hidat – hangsúlyozta Gajda Péter.

TÖMEGSPORT

A negyedik Európai Sportnapon



Az Európai Sporthét keretében negyedik alkalommal rendezték meg az Európai Sportnapot szeptember 27-én a Tichy Lajos Sportcentrumban, összevonva a Nyugdíjas Sportnappal.

Délelőtt futás, gyaloglás, jóga,

asztalitenisz, kislabdadobás, célba dobás, kapura rúgás és kosárlabdázás szerepelt a sportpalettán, az iskolások a nemrég átadott pumpapályán ügyességi versenyben mérköztek meg. A programokon a Kispesti Nyugdíjasok Szociá-

lis és Érdekvédelmi Egyesülete, a Kispest Senior Egészségmegőrző és Sport Egyesület, a Kispesti Nordic Walking Senior Club, a Kárász István Természetbarát Egyesület és a Kispesti Gábor Áron Általános Iskola vett részt.

Délután négy kerületi általános iskola – Bolyai, Eötvös, Reménység és Vass – részvételével a 3-4. osztályos gyerekek labdarúgó diákolimpiájának őszi fordulóját tartották. Szintén az Európai Sporthét keretében a kőbányai Kőér utcai sporttelepen lévő Budapest Beach Arénában rendezték meg a fővárosi középiskolák strandröplabdaversenyét, melyen 17 csapat indult. Kispestet a Károlyi gimnázium csapatai képviselték.

KÖRNYEZET

Virágokat ültettek a kis kertészek



Hagymás virágokat ültettek a Hársfa ovisok az Eötvös sétánynál az önkormányzat és a Közpark Kft. most indult Kispest Kis Kertésze Vagyok elnevezésű, óvodásoknak szóló programjának keretében.

Két csoportban, mintegy hatvan óvodás ültetett kililiom,

nárcisz, krókusz, tulipán, írisz, császárcorona és jácint virághagymákat a Hársfa óvoda elé és közelébe, az Eötvös sétánynál. Gajda Péter polgármester és Vinczek György alpolgármester is segített a gyerekeknek az ültetésben. Az akcióval elindult az önkormányzat és a Közpark Kft. Kispest Kis

Kertésze Vagyok elnevezésű, óvodásoknak szóló környezetvédelmi programja. Mielőtt a gyerekek hozzákezdtek volna a munkához, a Közpark Kft. főkertésze, Sirkó Zoltán röviden beszélt arról, miért is fontos, hogy virágos növények kerüljenek ki a közterületekre, és azt is megmutatta, hogy a hagymákat „bajuszkájukkal” lefelé kell az ültetésre előkészített gödrökbe potyogtatni. A virágok most még alszanak a hagymában. Szép és hasznos is lesz, amikor kora tavasszal ezekből a hagymákból virágok nőnek, hiszen számtalan pillangó, méhecske, rovar, zengőlégy, fűrészdarázs szál majd erre a virágillatra, a most kialakított úgynevezett „méhlegelőre” és repül innen tovább, hogy beporozzon más növényeket – mesélte.

SZABADIDŐ

Vasárnapi bográcsozás

Tizennégy csapat bográcsozásban rottyogtak a finomságok a Tichy Lajos Sportcentrumban rendezett őszi főzőversenyen.

Első lett a Roli Angyalai (Polgármesteri Kabinet Iroda) malajziai laksa leve, második az Oroszlánok (Oroszlánok Kick-Box SE) vadmalacpörjije, harmadik helyezést ért el a Gránit Ördögei (Gránit Csiszolószerszám Kft.) harcsapaprikása sztrapačkával. Különdíjjal jutalmazta a zsűri a Gulyás Ellátó Szervezet (GESZ) gombás tokányát, a Tündérbogyók (MSZP Kispesti Szervezete) öhmjjét, a Bár Mérnök Nem Vagyok, MTSZSZ Tag Vagyok (MTSZSZ) palóclevesét, a Szupernagyik (KINYE)



gulyáslevesét, a Kontárok (Dream & Beauty SC) marhagulyását és az Aranyház (Kispesti Cigány Nemzetiségi Önkormányzat) töltött káposztáját. Ajándékkal jutalmazták a Kispesti Trio (Kispesti Román Nemzetiségi Önkormányzat) erdélyi csülkös puszta-pörkölt-

jét, a De Kiváló Falatok (Kispesti DK) kakaspörköltjét, a Lacikonyha (Varga Attila alpolgármester és barátai) bográcsozás lecsóját, a Pillanat Levében (Momentum Kispesti) aszalt szilvás pulykaraguját és a Kajás Majmok (Kispesti Atlétikai Club) saslikját.

SPORT

Dobogós karatékák



Hat érmet szereztek a kispesti Neco Kyokushin Karate Sportegyesület versenyzői a Kispest Kupán október elején a XVIII. kerületi BUD Arénában: Dr. Soós Lajos (felnőtt III.), Soós Blanka (gyerek II.), Soós Tekla (serdülő II.), Sztupkay Viktor (gyerek II.), Marosi Dániel Ernő (serdülő III.), Bodnár Gergely (veterán II.).

KÖRNYEZET

Egy árvácska sem maradt árván



Óriási sikere volt az önkormányzat és a Közpark Kft. közös őszi virágosztó akciónak október elején. Alig fél óra alatt mintegy 5000 tő árvácska talált gazdára a Kossuth téren. A kiosztott 5000 palántán kívül majd 10 ezret ültet ki a társaság a kispesti parkokba, közterületekre.

KÖRNYEZET

Autómentes nap



Az Európai Mobilitási Hét programsorozat keretében alternatív közlekedési eszközöket népszerűsítő, szemléltető rendezvényt szerveztek óvodásoknak szeptember végén az Eötvös utcai KRESZ-parkban. Az Arnyas és a Hársfa óvodából érkezett gyerekek először csak gyalog, majd kisebb gokartokkal is végigjárhatták a KRESZ-pályát, és alkalmazhatták a tanultakat.

KÖRNYEZET

Új közösségi kert



A Toldy és a Kazinczy utca közötti parkban megmaradnak a funkciók, és a kutyafuttató melletti pihenőpark helyén alakíthatja ki a Közpark tavasszal a közösségi kertet. A hús ágyásra a zoldprogram@kispeszt.hu e-mail-címen lehet elküldeni a jelentkezéseket.

KÖRNYEZET

Bringás reggelin



Reggelivel és apró ajándékokkal vártak a kerékpárral iskolába, munkába indulókat az önkormányzat munkatársai az őszi BAM! reggelin a Shopmark előtt.

Minden ide érkező kapott szendvicset, gyümölcslevet és önkormányzati ajándéksomagot, amelyben a kulacs mellé adtak fényvisszaverőt, csengőt és más hasznos, kerékpározáshoz használatos eszközöket. Ezenkívül most is volt lehetőség a kerékpárok helyszíni biztonsági regisztrációjára, sokan éltek is ezzel. A regisztrációt a kerületi rendőrkapitányság munkatársai végezték. Ez a program már nem csak egyszerű reggelizés, hanem a kispesti bringások itt is találkozhatnak egymással, és még egy rövid kis beszélgetésre is van idő a reggeli rohanásban – mondta Varga Attila alpolgármester.

DIÁKSPORT

Megújult pályáján

Focimeccsel avatták fel a TAO-program keretében öszszefogással megújult pályát a Bolyai iskolában szeptember végén. A műfüves focipályája a kerületi sportpálya-építési program részeként 2010-ben készült el az önkormányzat beruházásában. A mostani beruházás mintegy 15 millió forintba került.

November: fogászati hónap

Kedves Kispesti Szülők, Nagyszülők, Gyerekek!

Minden év novembere Magyarországon a fogászat hónapja. Ez az egyik legnagyobb egészségügyi kampány, ahol a szakemberek felhívják a figyelmet a szájjápolás fontosságára, arra, hogy hogyan tudjuk megelőzni a fog- és szájbetegségeket. Ez gyerekek esetében talán még fontosabb, hiszen egyáltalán nem mindegy milyen fogakkal éljük majd a felnőtt életünket. Tudjuk, hogy mennyit számít egy szép, ápolt, megyerő mosoly! Miért fontos, hogy ellátogassanak a gyermekfogászatra akkor is, ha nincs probléma:

1. Szeretnénk gyermekeikkel olyan kapcsolatot kialakítani, hogy a fogászat ne a félelemtől szöjlön!
2. Szeretnénk, ha az első találkozásunk nem akkor lenne, amikor már baj van!
3. Szeretnénk, ha az ellenőrzések alkalmával sikerélményük lenne, sok dicséretet, matricát, ajándékot zsebelnének be!
4. Szeretnénk játékosan, a koruknak megfelelően megtanítani számukra a helyes szájjápolást, ennek jelentőségét, a megfelelő táplálkozást.
5. Szeretnénk, ha a rendszeres ellenőrzések, szűrővizsgálatok beépülnének a rutinjukba, és ezt felnőtt korukban is megtartanák.
6. A várandós anyukáknak is szeretnénk elmondani, hogy mire figyeljenek, amikor kisbabájuk megszületik, hiszen nagyon fontos, hogy mihez szoktatjuk a piciket, hogyan tápláljuk őket. A rossz szokásokat (pl. cumi, cukros cumi, ujjszopás) sokkal nehezebb elhagyni, a rosszul bevezetett napi rutint (pl. esti fogmosás utáni szoptatás, tápszeres etetés) nehezebb megváltoztatni! Lehet, hogy nem csak az első gyermeküket váróknak tudunk újat mondani.

Sok-sok sikertörténetünk van, ahol a rettegő gyermekből néhány találkozás, beszélgetés után bátor, együttműködő komoly páciens vált. Várjuk Önöket és gyermekeiket a Gyermekfogászat – és nem csak novemberben!

Az egészségügy.kispeszt.hu/kihez-tartozom oldalon tudják megnézni, hogy ki a gyermekük gyermekfogorvosa, kérjük, hogy egyeztessenek időpontot! Kispesti Egészségügyi Intézet Gyermekfogászat munkatársai

Irodalmi és illusztrációs pályázat

Az Irodalom Barátainak Társaságából néhányan, akik hiszünk abban, hogy mindenkiben van tehetség, időnként, szerzőmunkánkat és kapcsolatainkat erősen igénybe véve

pályázatot írunk ki

a szépirodalom és a képzőművészet Kispeszen élő amatőr alkotói számára. Színpadot és megjelenési lehetőséget kívánunk biztosítani mindazoknak, akik szívesen nyilvánosságra hoznák asztalfiókban lapuló vagy eddig még meg nem született műveiket.

Kik vagyunk mi?

Nyíri András nyugalmazott könyvkiadó
Verécsi Zsuzsa újságíró, könyvtáros
Békés Anna nyugalmazott középiskolai magyartanár és sokan mások
Mit nyújtunk a pályázóknak?

Minden beérkezett pályaművet elolvassuk/megnézünk. A beadott pályaműveket (szépirodalmi szövegeket és ezek illusztrációit) kötetbe szerkesztjük, és ajándékba adjuk a pályázóknak. A díjazás tekintetében elsősorban a kerületben működő cégek természetbeni adományaira alapozunk.

Pályázati feltételek, határidők:

Mindkét pályázaton 6-99+ éves korig lehet részt venni.

A pályázat témái: Az én tanárom, illetve Az én diákom
A pályázatra versekkel vagy rövidebb prózai művekkel, rajzzal, kollázssal, illetve az ezekről készült fotóval lehet jelentkezni. A versekbe a slam poetry kategóriájába tartozó műveket is beleértjük.

A prózai művek terjedelme legfeljebb 5000 karakter/leütés lehet. A képeket elektronikusan .jpeg vagy .jpg formátumban, legfeljebb 1 Mb terjedelemben lehet benyújtani.

A műveket elektronikusan az irodalombaratok@gmail.com címre várjuk, VAGY kinyomtatva, legfeljebb kézzel tisztázva, zárt borítékban személyesen az Ady Endre út 89. szám alatt.

Határidő: 2023. december 15.

A pályázatokat – önkéntes munkában, korábban szerzett szakértelmünk felhasználásával – mi magunk bíráljuk el. Sem mi, sem családtagjaink nem nyújthatunk be pályázatot.

A díjkiosztóra 2024. február 23-án 17 órakor Kispeszt első jegyzőjének, Madarassy Lászlónak a születésnapján kerül sor. A helyszínről később adunk tájékoztatást.

OKTATÁS

Robotautók a pályán



Első alkalommal rendeztek robotautó-versenyt október 12-én a Puskás iskolában: a házigazda és a pesztszentimrei Ady iskola kilenc csapatának közel 40 versenyzője mérte össze a tudását a versenypályán.

Minden év októberében rendezik a kódolást, programozást – ehhez kapcsolódóan

a robotikát – népszerűsítő Programozás Hetét (EU Code Week), melynek célja, hogy minél több diák ismerkedjen meg a programozás alapjaival. A Puskás iskola ebben az évben is csatlakozott a programhoz, és sikeres pályázata révén 400 eurós forrásból szervezhette meg a robotautó-versenyt. A verseny célja a szórakoztató versenyzés volt, melynek segítségével a tanulók különböző készségeit, képességeit, kompetenciáit – digitális kompetencia, tervezőkészség, fejlesztették. A kihívás jóhangulatban telt, a pályát minden induló csapat teljesítette – tájékoztatta lapunkat dr. Czékman Balázs intézményvezető-helyettes.

Őszi-téli avargyűjtés

Tisztelt Kispestiek!

Az őszi-téli avargyűjtés és -szállítás 2023. október 16. és 2024. január 14. között történik a kispesti közterületekről.

A kertés, családi házas övezetben házanként 4 db sárga zsákot oszt ki ingyenesen az adott körzet képviselője, aktivistája a postaládákba. Kivétel Wekerletelep – a Hunyadi utcáig kiegészítve –, ahol idén változatlanul avargyűjtő ketrecek kihelyezésével segíti az önkormányzat a lombgyűjtést.

Kérjük, a lombgyűjtő zsákokat a kukák kirakási helyére tegyék ki!

Ügyeljenek arra, hogy a sárga zsákokba kizárólag utcai lomb kerüljön! Az elszállítást a Közpark Kft. végzi:

- az őszi lombgyűjtésre használható sárga zsáokban
- fizetős zöldhulladékgyűjtő zsákokban összegyűjtve

Az FKF Zrt. által forgalmazott zsákokat az FKF Zrt. szállítja el!

Minden egyéb hulladék kihelyezése illegális hulladéklerakásnak minősül, amely szabálysértési eljárást von maga után.

A sárga zsákok elszállítása kizárólag az őszi-téli időszakban történik, 2023. október 16. és 2024. január 14. között. Ezt követően nincs lehetőség a sárga zsákok használatára és kihelyezésére.

Wekerletelepen az avargyűjtő ketrecek kihelyezését szintén 2023. október 16-án kezdi a Közpark Kft., a ketrecek használatára 2024. január 14-ig van lehetőség, utána elszállítják azokat.

További kedvezményes árú (100 Ft/db) zsákok vásárlására a Közpark Kft. székhelyén (Bercsényi u. 18.) van lehetőség 2023. október 16. és 2024. január 14. között (hétfő–csütörtök: 07.30–15.15, péntek: 07.30–12.30)

A lombgyűjtési akcióval kapcsolatban a Közpark Nonprofit Kft.-nél lehet érdeklődni:

Cím: 1192 Bp., Bercsényi utca 18., e-mail: info@kozpark.hu, telefon: +36-1 282-9622

ÜNNEP

Házaspárok köszöntése



Husadik alkalommal köszöntötték az 50 éve vagy annál régebben házasodott párokat az önkormányzat nevében szeptember végén. Idén 20 házaspár kapott meghívást, három pár azonban nem tudott megjelenni az ünnepségen. A vendégek között volt Csabai Ernő és felesége, akik 70 évvel ezelőtt mondták ki a boldogító „igent”.

KÖZBIZTONSÁG

Katasztrófaelhárítás

A kerületi polgári védelmi törzs október közepén tartott gyakorlatán a IX. kerületi Il-latos úti Vinyl Kft. telephelyén bekövetkezett esetleges vegyi balesetre – klór került a szabadba – reagáltak a szakemberek. A felkészítés és gyakorlat célja a vészhelyzeti kezelési képesség fejlesztése, az eszközök alkalmazásának begyakorlása, a feladatok időbeli megvalósíthatóságának, az infokommunikációs eszközök használatának vizsgálata, az ismeretek gyakorlati alkalmazása, a lakosság védelmével, a személymentéssel, a rendészeti feladatokkal összefüggő feladatok, a mentésre kijelölt szervezetek együttműködésének gyakorlása. A gyakorlatot jól teljesítette az önkormányzat.

KÖZÖSSÉG

Ünnepelt a Kertváros



Tizenkettedik születésnapját ünnepelte a Kispeszt Kertvárosi Közösségi Egyesület (KKKE) szeptember végén. Az évforduló alkalmából számos családi programot, főző-, desszert- és rajzversenyt szerveztek a Kertvárosi Közösségi Házban, valamint a Csíky utcai játszótéren.

KÖZÖSSÉG

KisPesti dallamok



Másodszor tartottak zenés estét a Vásár téren a csillagászati ős kezdetén. Az eseményen klasszikus és modern dallamok szóltak meg énekkel, csellózenekarral, gitárral és fuvolával a Kispesti Szatmári László Alapfokú Művészeti Iskola tanulóinak közreműködésével.

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK



GAJDA PÉTER
polgármester
(MSZP)

Előzetes telefonos bejelentkezés alapján folyamatosan (347-4525) Polgármesteri Hivatal, Városház tér 18-20.



VINCZEK GYÖRGY
alpolgármester
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

12. sz. választókerület Alpolgármesteri fogadóórája: Telefonos egyeztetés alapján (347-4523) a Polgármesteri Hivatalban
Képviselői fogadóórája: Minden hónap harmadik hétfőjén 17 és 18 óra között a Kertvárosi Közösségi Házban (Temesvár utca 117.)



TERNYÁK ANDRÁS
alpolgármester
(DK)

Telefonos egyeztetés alapján (347-4611) a Polgármesteri Hivatalban



VARGA ATTILA
alpolgármester
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

11. sz. választókerület
Telefonos egyeztetés alapján (347-7400)



LACKNER CSABA
7. sz. választókerület
(Független)

Telefonos egyeztetés alapján folyamatosan (06-20-549-2400)



ÉKES GÁBOR
8. sz. választókerület
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-340-5818)



PARÓCZAI ANIKÓ
9. sz. választókerület
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Wekerlei Társaskör Egyesület (Kós K. tér 10.) minden hónap második szerdáján 17.00-18.00-ig



DOMOKOS GÁBOR
10. sz. választókerület
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-290-4875) a DK-irodában (Ady Endre út 106.)



ARATÓ GERGELY
országgyűlési képviselő
(DK)

Egyéni bejelentkezés alapján a gergely.arato.kepviselo@gmail.com e-mail-címen vagy a 06-30-407-6369-es telefonszámon



DR. HILLER ISTVÁN
országgyűlési képviselő
(MSZP)

2023. november 9., csütörtök 17.00 (XIX., Kossuth Lajos u. 50., MSZP-iroda).



FEKETE LÁSZLÓ
1. sz. választókerület
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap második keddjén a Forrásházban (Dobó Katika utca 18.), előzetes telefonos egyeztetést követően (06-20-549-2456)



BOGÓ JÓZSEFNÉ
2. sz. választókerület
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap második hétfőjén 16 és 18 óra között az MSZP-irodában (Kossuth Lajos u. 50.)



VIDRA ZOLTÁN
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-490-1072) minden hónap első keddjén



FEKETE MÁRK
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-490-0916) a Fidesz-irodában (Ady Endre út 91.)



LAZÁNYI FERENC
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-490-0968)



SONG SIMON
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-960-9916) a Fidesz-irodában (Ady Endre út 91.)



RÁTKAY ANDREA
3. sz. választókerület
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap első péntekén 17 és 18 óra között a Kispesti Vass Lajos Általános Iskolában (Csokonai utca 9.)
e-mail: ratkayandrea@gmail.com



TEKNŐS FERENC
4. sz. választókerület
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Európa építése helyi képviselőkkel hálózat tagja

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-635-5055),
e-mail: teknos.ferenc@kispest.hu



SOMOGYI LÁSZLÓNÉ
5. sz. választókerület
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-432-7731)



KERTÉSZ CSABA
6. sz. választókerület
(Független)

Telefonos bejelentkezés alapján (06-20-368-1774)



FERENCZI ISTVÁN
Listás képviselő
(Független)

Telefonos egyeztetés alapján folyamatosan (06-20-239-2122)

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK

ÜGYFÉLFOGADÁS A VÁROSHÁZÁN

A személyes ügyfélfogadás előzetes időpontfoglalással történik a Polgármesteri Hivatalban. Az ügyintézők telefonszáma és e-mail-címe elérhető a kispest.hu oldalon (ÜGYINTÉZÉS - ÜGYFÉLFOGADÁSI REND). Időpont egyeztetése a megadott elérhetőségeken lehetséges.

EGÉSZSÉGÜGY

FELNŐTT 24 ÓRÁS ORVOSI ÜGYELET:
1195 Budapest, Petőfi u. 49. Telefon: 282-9692

GYERMEKORVOSI ÜGYELET:
1089 Budapest, Üllői út 86. Heim Pál Gyermekkorház (éjszaka, hétvége és ünnepnapok) Telefon: 264-3314



Fotó: Eder Vera

Szilveszteri Bál



2023.11.26. | V | 17.00

HINDI BROOKS: ROMANCE.COM

A Rózsavölgyi Salon Arts & Café előadása

2023.12.31. | V | 19.00

SZILVESZTERI BÁL

Búcsúztassa velünk az idei évet és köszöntsük együtt az új esztendőt!



2023.11.11. | SZO | 9.00

ÁSVÁNY- ÉS ÉKSZERBÖRZE

Ásványokat, drágaköveket és a belőlük készült ékszereket láthatnak és vásárolhatnak a látogatók.



HŰSÉG-PROGRAM

Szeretné belépőjegyét kedvezményesen megvásárolni, hamarabb értesülni az Önt érdeklő programokról? Csatlakozzon Ön is a programhoz!



2023.11.12. | V | 9.00

NEMZETKÖZI ROVARBÖRZE

Közel negyven hazai és nemzetközi kiállító, gyűjtő mutatja be gyűjteményét.

INFORMÁCIÓ

Valamennyi programunkról bővebben a www.kmo.hu weboldalunkon és a www.facebook.com/kmomuvhaz facebook-oldalunkon olvashatnak.

A MŰSORVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!



MINŐSÍTETT KÖZMŰVELŐDÉSI INTÉZMÉNY
a KMO Művelődési Központ és Könyvtár

XIX KISPEST
ÖNKORMÁNYZATA



PERGŐS-FORGÓS MÁRTON-NAPI TÁNCBÁL

Wekerlei Kultúrház
2023. 11. 11. // szombat 16:30 - 18:00

Márton-napi táncbál kézműves-foglalkozással, meséléssel, sok tánccal és gágogó jókedvvel.

A táncbált vezeti Bényi Attila néptánc tanár
Mesélő és játékmester Farkas Katalin

A programot 3 éves kortól ajánljuk.
Részvételi díj: 1 600 Ft/fő, családi jegy: 5 500 Ft/4 fő
Bővebb információ: 061 282-9895, email: informacio.wkk@kmo.kispeszt.hu

Wekerlei Kultúrház | wkk.kispeszt.hu | XIX KISPEST

A Wekerlei Kultúrház a kmo Művelődési Központ és Könyvtár tagintézménye

Szenior Akadémia 2023-2024

2023/2024 I. FÉLÉV
AZ ELŐADÁSOK HELYSZÍNE:
Kispesti Önkormányzat Díszterme
(Budapest XIX. kerület, Városház tér 18-20.)

2023. szeptember 19. kedd, 16:00
Évnyitó, Dr. Jászberényi József: Milyen lesz a világ 2043-ban? Víziók, és a valóság...
A kispesti kultúrtörténet közérthető előadásában első sorban azt vizsgálja, hogy a digitális megoldások várhatóan milyen formálják életünket húsz év múlva - hogyan változik nemcsak az ember, hanem az ember gondolkodása is ezek jóvoltából.

2023. október 3. kedd, 16:00
Dr. Nyáry Gábor: Miért éppen Baltikum?
A Baltikum országai - miközben szomszédjainkban dúl a háború - remek életszínvonalat és fantasztikus digitális megoldásokat alakítanak ki minden generáció számára. A történet előadó több, személyes látogatása során szerzett élményeit osztja meg a hallgatósággal.

2023. október 17. kedd, 16:00
Dr. Tóth Eszter Zsófia: Csemege-ajándékosár - Fogyasztási szokások a Kádár-korban
Mindannyian emlékszünk arra a világra, amikor az alapvető fogyasztási cikkek mindenki számára olcsón elérhetőek voltak. Ebből az időszakból rengeteg tárgyi emlék is fennmaradt, és még több az, ami már sajnos csak az emlékeztetőnkben él. A neves történész érdekes és gondolatébresztő előadásában ezt az ellentmondásos világot jeleníti meg, a lakossági fogyasztáson keresztül.

2023. november 7. kedd, 16:00
Dr. Kerülő Judit: Miért lenne gond az, ha sokáig élünk?

A neves szociológus professzor izgalmas előadásában azt a kérdést fejtegeti, hogy az átlagéletkor növekedése, milyen feladatokat ad a társadalom és a mindenkori állam számára, és erre milyen jó gyakorlatokat ismerünk?

2023. november 21. kedd, 16:00
Dr. Mócz Dóra: Munkahelyi előadás, Dr. Jászberényi József: 50 év feletti számára
A Kodolányi János Egyetem intézetvezetője arról beszél előadásában, hogy milyen alkalmi, részmunkaidős és önkéntes munkalehetőségek kínálkoznak az 50 feletti emberek számára ma, Magyarországon.

2023. december 5. kedd, 16:00
Dr. Semsei Imre: Az időszedés alapvető folyamatai - mi a feladatunk?
A neves debreceni gerontológus professzor közérthető, de tudományos megalapozottságú előadásában felvázolja az öregedési folyamat legfontosabb fázisait, és az ezzel kapcsolatos személyes feladatainkat.

2023. december 12. kedd, 16:00
Évzáró, oklevélosztó és félévzáró előadás, Dr. Jászberényi József: Az élet után, vagy inkább az élet előtt?
A gerontológiai kutató előadásában arról beszél, hogy idősabb korunkban is nagyon fontos hosszabb és rövidebb távú terveket készíteni, hiszen ezek a kitűzött célok visznek minket előre, adnak energiát a nehéz időszakokban.

További információk:
T: (061) 347-4525 Email: gajda@kispeszt.hu
XIX KISPEST

MAGYARORSZÁG LEGÉSZAKIBB PONTJA

20 ÉVES A SKANDINÁV HÁZ ALAPÍTVÁNY
Családi rendezvény 3-99 éves korig skandináv hangulatban

Wekerlei Kultúrház
2023.11.18. // szombat 15:00-19:00

A délután programjai:
- Az északi manók varázslatos élete bábszínházi előadás
- Kézműves-foglalkozások
- Előadások

Részvételi díj: 1 500 Ft/fő
Bővebb információ: 061 282-9895, email: informacio.wkk@kmo.kispeszt.hu

A program a Skandináv Ház Alapítvánnyal közös szervezésben valósul meg.

Wekerlei Kultúrház | wkk.kispeszt.hu | XIX KISPEST

A Wekerlei Kultúrház a kmo Művelődési Központ és Könyvtár tagintézménye

XIX KISPEST ÖNKORMÁNYZATA

Időpont: 2023. 11.05 09-12h

Kincses Sziget

Kispesti gyerek zsiroi

Hozd magaddal régi könyved, játékod, sportszereid és/vagy találd rá álmaid kincsere.
November 5.-én, 9-12 óra között a Városháza előtti téren! Légy szemfüles és ha 6 és 18 év között vagy írd gyorsan, hogy kincsedet az elsők között kínálhasd!
(aszalokat meghatározott darabszámban és díjmentesen biztosítunk)
Jelentkezésed a kincseszigetkispeszt@gmail.com címen várjuk.
Kincses Sziget Kispest a Facebook-on is!

10 ÉVE KISPESTEN

MagNet Személyi Kölcsön
Zöld hitelcélokra kamatkedvezménnyel

Zöld célokra,
szabadon!



- Környezetkímélő gépkocsira: elektromos-, továbbá nulla emissziós gépkocsira.
- Elektromos mobilitásra.
- Ingatlan energetikai korszerűsítésére.
- Napelemre.
- Elektromos autótöltő állomás telepítésére.

THM: 12,3-21,6%*

MagNet Kispest • 1191 Budapest, Üllői út 259. • Telefon: +36 1 428 888
Nytva tartás: (H-CS) 8:00-16:00; (P) 8:00-15:00



* A tájékoztatás nem teljes körű és nem minősül ajánlattételnek. A Bank a hitelbírálat jogát fenntartja. A részletes feltételekért látogasson el bármelyik MagNet bankfiókba, illetve tájékozódjon a honlapon közzétett vonatkozó dokumentumokból – így az Általános Üzleti Feltételekből, a Fogyasztói Hitelezési Üzletszabályzatból, valamint a fogyasztók részére nyújtott, igényelhető hitelek kamatairól, alkalmazott díjairól, és költségeiről szóló Hirdetményből.

FIX
auto service

WWW.FIX.HU

A TÉL VERHETETLEN AJÁNLATAI

- FÉKCSERE A BIZTONSÁGÉRT
- AKKUMULÁTOR AZ INDULÁSÉRT
- FAGYÁLLÓ A MŰKÖDÉSÉRT

15%

1195 Budapest, Üllői út 303. (MOL kúton) • Tel: 06 1 357-6674, 06 20 394-7980 • WWW.FIX.HU